

习近平就科威特埃米尔纳瓦夫逝世 向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电

李强向科威特首相艾哈迈德致唁电

据新华社电 国家主席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱戴,生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸逝世是科威特人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友谊。相信在双方共同努力下,

中科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电,向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

强国建设、民族复兴的必由之路

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代改革开放纪实

1978-2023,滚滚向前的改革春潮,造就了蓬勃发展的今日中国。

2012-2023,更高举起的改革大旗,推动了不可逆转的历史进程。

“没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

更高举起伟大旗帜

——“使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象”

深圳莲花山,一棵迎风而立的高山榕,挺拔茂盛,见证新时代改革开放的万千气象。

2012年12月,上任伊始第一次出京考察,习近平总书记就前往改革开放“得风气之先”的广

东,登上莲花山,亲手种下这株高山榕。

2023年4月,岭南大地,春风和煦。

全面贯彻党的二十大精神开局之年首次地方考察,习近平总书记再次南下广东,深刻指出:“中国的改革开放政策是长期不变的,一以贯之的。”

旗帜鲜明的宣示,源自深刻的历史自觉,彰显不渝的改革决心。

改革开放,决定中国命运的关键抉择。

当中国特色社会主义进入新时代,洞察新阶段新问题,习近平总书记清醒认识改革的必要性和紧迫性——

“中国要抓住机遇、迎接挑战,实现新的更大发展,从根本上还要靠改革开放。”

当改革指针指向新的刻度,把握新形势新特征,习近平总书记鲜明指出改革的复杂性和艰巨性——

“现在我国改革已经进入攻坚期和深水区,我们必须以更大

的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革。”

当追梦征程进入关键时期,审视新机遇新挑战,习近平总书记明确强调改革的关键性和重要性——

“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”

位于西长安街延长线的京西宾馆,庄严而静谧。这里,是一系列改变中国命运的重大决策部署的宣示地。

1978年12月,在此召开的党的十一届三中全会,开启了改革开放和社会主义现代化伟大征程。

2013年11月,党的十八届三中全会在此召开,向全党全国发出了新时代全面深化改革的总动员令。

“党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了全面深化改革、系统整

体设计推进改革的新时代,开创了我国改革开放的全新局面。”在中国改革开放的恢宏画卷上,习近平总书记指引全面深化改革的时代方位。

在党的十八届三中全会上,习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》获得通过,首次提出了全面深化改革的总目标——完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。

60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面……约两万字的文件,一份总揽全局的改革部署。全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图铺展开来。

参与这次全会文件起草的一名成员回忆说,关于使市场在资源配置中起“决定性作用”的新提法,最后是习近平总书记拍板定论,实现了重大理论突破,“没有习近平总书记下决心,很多重大改革是难以出来的”。

波澜壮阔的改革背后,是领

航者的大气魄大格局大担当。

党的十八届四中全会对全面依法治国作出明确部署,法治与改革如鸟之两翼、车之双轮。党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定,系统描绘中国特色社会主义的制度图谱。

目标指向清晰明确,重大部署接连推进。习近平总书记亲自领导这场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命,将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

伟大变革,依靠旗帜领航。

在开启全面深化改革之初,习近平总书记就旗帜鲜明强调:“我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。”

明确全面深化改革的正确道路,强调改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路;

明确全面深化改革的政治方

向,强调坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇;

明确全面深化改革的价值取向,强调改革要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点;

……
在一系列方向性、全局性、战略性的重大问题上,习近平总书记高瞻远瞩、把脉定向,作出一系列重要论述,科学回答了为什么改、为谁改、怎么改等重大理论和实践问题,形成了习近平总书记全面深化改革重要思想,为全面深化改革提供了强大的思想和理论武器。

伟大变革,蕴含思想伟力。

无论是中央全面深化改革领导小组,还是改革后的中央全面深化改革委员会,习近平总书记都亲自领衔,把改革的总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实抓在手中。

权威人士透露,总书记认真审阅重大改革方案的每一稿,逐字逐句亲笔修改。

(下转A08版)

聚焦百千万 南海齐奋进 南海深入实施“百千万工程”,推动城乡融合发展

诚邀“南”望! 这场项目路演向“深”而行

南海举行招商引资项目路演(深圳专场)活动

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/黄丹 苏祈) 12月14日,南海举行“投资南海·赢在未来”招商引资项目路演(深圳专场)活动,路演项目涵盖半导体、新材料、氢能、动力电池、生物医药、高端装备等行业,吸引50余家知名国企、基金公司、行业协会、证券公司参与,30余家投资机构线上参会。南海区委书记顾耀辉出席活动。

本次路演活动由南海区招商局、招商银行股份有限公司佛山分行共同举办,旨在推动优质产业招商项目加速落地,搭建起项目方和投资方常态化、精准高效的交流平台,推动优质产业招商项目与国有和社会资本有效联动。今年6月,南海举行了第一期“投资南海·赢在未来”招商引

资项目路演活动,反响热烈。第二期路演活动走出南海,首次开设深圳专场,开创推动招商引资项目落地新模式,丰富了路演活动内涵。

顾耀辉介绍,南海与深圳同处粤港澳大湾区,改革开放先行一步,制造实力闻名全国。近年来,南海以“1114”工作体系推进现代化建设,日新月异,加速蝶变。特别是在经济恢复发展的今年,在市委市政府领导下,南海以“奔跑兔”的姿态大抓经济、大抓发展,呈现出巨大潜力、无限活力。希望借此机会,诚挚邀请广大企业家、投资者深入了解南海、考察南海,领略这方水土的独特魅力,共赴高质量发展新征程。

据了解,今年1月至11月,

南海新引进1亿元或1000万美元以上项目120个,签约投资总额1064.73亿元,同比增长近30%。其中,重大产业项目(10亿元或1亿美元以上)17个,签约投资总额779亿元。值得一提的是,南海引进的超百亿元项目有3个,包括星源材质华南新能源材料产业基地项目、一汽-大众新能源汽车跃阶发展项目和电将军先进储能总部基地项目。

为创新资本招商模式,促使技术创新与资本迅速汇聚,引导和撬动社会资本赋能南海产业,实现以投促引和以投促产,南海区一方面建立国资参与招商引资联动机制,构建“国资引领-项目落地-股权退出-循环发展”招投联动模式,另一方面打造千灯湖

创投特色小镇,累计引入基金类机构1525家,募集投资规模超2000亿元,以充足的“金融活水”浇灌这片产业热土,加快招商引资项目落地。

当天活动现场,国内唯一在刚、柔性外骨骼领域同步布局的某机器人研发制造项目,从事高端药物制剂、医疗器械研发及生产的某生物医药项目,围绕先进板级扇出封装工艺、测试装备、材料进行研发的某半导体封装设备项目,某全球领先的硫化物固态锂电池项目,深耕生殖遗传筛查与诊断赛道的某医疗科技项目分别进行了路演,招商银行股份有限公司佛山分行相关负责人介绍了“保姆式”服务助推新兴产业项目落地方案。

清溢光电佛山生产基地落户丹灶 填补佛山半导体掩膜版领域空白

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/黄丹) 12月15日,南海区政府与深圳清溢光电股份有限公司举行签约仪式,计划投资35亿元的清溢光电佛山生产基地项目落地丹灶,将填补佛山半导体掩膜版领域的空白。

深圳清溢光电股份有限公司是国内成立最早、规模最大的掩膜版生产龙头企业之一,公司产品多次打破国外垄断,填补国内空白,代表了中国掩膜版产业的领先水平。

清溢光电计划投资35亿元,在丹灶打造清溢光电佛山生产基地和高端半导体掩膜版生产基地,项目整体用地约5.3公顷(80亩),投资强度近2500万元/亩,创佛山历史新高。

“我们坚信清溢光电的落地,将有助于推动佛山市显示和半导体产业的集聚化、链条化发展,打造产业新的增长点。”佛山市委常

委、统战部部长丁锡丰表示,佛山制造业实力雄厚,2022年工业总产值达到2.87万亿元,居全国第五位。截至今年11月,佛山已引进项目超过3800亿元,工业投资一直保持30%以上的增速。接下来,市区相关部门要抓住契机,推动清溢光电更多上下游产业落户,进一步推动产业链完善。

“作为中国掩膜版产业领先技术水平的代表,清溢光电的落户将引领和带动南海电子信息产业集聚发展,也将进一步厚实南海制造业家底,为佛山制造业数字化转型发展赋能。”南海区委常委、常务副区长徐永强表示,目前,南海半导体产业已初具小而精的发展模式,引进信扬科技、汇芯半导体、联动科技、鸿浩半导体等项目,培育出华特气体、希荻微电子、佛智芯微电子等一批项目,行业上市企业覆盖材料、设计和封测领域。

南海区副区长李耀茂参加仪式。

国家卫健委:

全国医疗机构门急诊 呼吸道疾病总诊疗量呈下降趋势

据新华社电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋17日表示,近期,全国医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量整体呈下降趋势。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,各地积极扩充医疗资源,持续增加相关门急诊诊室和住院床位。二级医院、妇幼保健院、中医医院、基层医疗卫生机构有效发挥了分流作用。据监测,基层发热门诊和诊室接诊量约占全国医疗机构发

热门诊及诊室接诊量的44%,有效适应了患者的就医需求。

米锋表示,要持续加强呼吸道疾病诊疗情况监测和形势研判,强化医疗资源统筹调配,优化院内服务流程,畅通上下转诊渠道,发挥中医药特色优势,推进“互联网+”服务,保障群众诊疗需求,改善患者就医体验。要科学佩戴口罩,做好个人防护,保持良好的卫生习惯。要进一步加强疫苗接种,预防流感等呼吸道疾病。

导读

“南海有理”终极赛举行 3名选手获擂主称号

A02